

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. február 2. 6 óra -- perc

A Wander-gyár "Kossa"-brigádja felére csökkentette egy gyógyszer gyártási idejét

IE/Sk/Mk Gp Bn A tervelőirányzatok teljesítésében és az önköltség csökkentésében óriási jelentősége van a dolgozók kisebb-nagyobb újításainak. A Wander gyógyszergyár dolgozói például 37 százalékkal teljesítették túl az öthonapos tervet. Egyedül az alapanyaggyártó üzemenél újításokkal 435.000 forintot takarítottak meg.

Ohhoz hozzájárult az is, hogy a "Kossa István" brigád kollektív munkával és észszerűsítésekkel egy kilogramm phenacetin gyártási idejét nyolc óráról négy órára szállította le és ezzel ennek a gyógyszernek az önköltségét 25 százalékkal csökkentette.

Körszítából sikszita - 15.000 forint megtakarítás

A Magyar Kartonlemezgyár dolgozóit az öthónapos versenyszakasza finisz és a harmadik tervév indulása különösen sok újításra és észszerűsítésre sarkantotta. Az ugyancsak kellerjáratnál az eltört rugók helyett eddig mindig újat állítottak be, de az ehhez szükséges anyag igen költséges és csak nehezen beszerezhető. Rájötték azonban arra, hogy az eltört rugókat újra lehet hegeszteni. Ezzel évente körülbelül 3000 forintot takarítanak meg. Harom munkás rájött arra, hogy a nagy körszítákat megrongálódásuk után nem kell eldobni, mert éppen maradt részeikből nagyszerű sikszitát lehet csinálni. Ezzel az eljárással a külföldről is csak nehezen kapható bronzszítából nagy mennyiséget takarítanak meg, ami évente 15.000 forintos megtakarítást eredményez. /MTI/

Oktató filmelőadások a tanulóifjúság számára

VII & D/Dé/Mk ME Bn A vallás és közoktatásügyi miniszter a Hozgóképzési Nemzeti Vállalattal és a keskenyfilmszínházak vezetőivel egyetértésben elhatározta, hogy a falvakban és kis-községekben a keskenyfilmszínházak kötelesek havonta egyszer ingyenes oktatófilmelőadást rendezni. Ezidőszereint mintegy száz különböző oktatófilmet mutatnak be az ifjuságnak. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. KIADÁS. 1949 FEBRUÁR 2. 6 ÓRA 30 PERC

ÓRIÁSI FORGALOM A "VÁSÁRLÓK VERSENYÉNEK" ELSŐ NAPJÁN

IE/SK GP Bn A "VÁSÁRLÓK VERSENYÉNEK" ELSŐ NAPJA LEZÁRULT. AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZAK SZEMÉLYZETE UGY GONDOSKODIK A NAGY FORGALOM MINÉL ZÖKKENŐMENTESEBB LEBONYOLÍTÁSÁRÓL, HOGY EGYSZERRE CSAK ANNVI VÁSÁRLÓT ENGED AZ ÜZLETHELYISÉGBE, AMENNYIT KÉNYELMESEN KI SZOLGÁLHATNAK. AZ ÁRUHÁZAK BEJÁRATAI ELŐTT EZÉRT HOSSZU SORBAN ÁLLTAK AZ EMBEREK, - DE NEM AZÉRT, MERT KÉVÉS AZ ÁRU, HANEM ÉPPE AZÉRT, MERT SOK.

ERÉNYUNK A "PONTATLANSÁG"

EZ MEG IS MUTATKOZIK A SORBANÁLLÓK BESZÉLGETÉSÉN. A LEGTÖBBEN AZT VITATJÁKI MI MINDENT VESZNEK IS MAJD, Milyen JÓL JÖNNEK AZ OLCSÓ HOLMIK ÉS Milyen SZÉP, TETSZETŐSEK EZEK, MÁR IGY, A KIRAKATON KERESZTÜL IS, AZ ERZSÉBET-KÖRUTI ÁRUHÁZ ELŐTT FELVE TI AZ EGYIK VÁRAKOZÓI A NYUGATI ORSZÁGOKBAN IS SORBAN ÁLLNAK, DE ÉPPE A KÉVÉS ÁRU, MEG A NAGY DRÁGACÁG MIATT. ÉS OTT PONTRA AD NAK UGYSZÓLVÁN MINDENT. ÉS MINDJÁRT SZÓVICSET IS CSINÁL, AZT MONDVAI Milyen JÓ, HOGY "PONTATLANOK" VAGYUNK.

DÉLFELE, HA LEHET, MEG NAGYOBB A FORGALOM, MINT REGGEL. AKIK MÁR DÉLELTÜT VÁSÁROLTAK, MEGMUTATJÁK ISMERŐSEIK- NEK IS, Milyen NAGYSZERÜ HOLMIKAT LEHET FÉLÁRON Venni. SOKAN VANNAK, AKIK EGYSZERRE EL SE TUDTÁK VINNI, AMIT VÁSÁROLNI AKARTAK, EZÉRT DÉL- BEN UJRA WISSZAMENTEK A KIVÁLASZTOTT ÁRUÉRT. A PLAKÁTRÓL ISMERT "VÖ- RÖSRUHÁS LÁNY"-HOZ HASONLITOTT SZÁZ MEG SZÁZ ASSZONY, AKIK OSOMAGOK- KAL MEGRAKODVA HAGYTÁK EL AZ ÁRUHÁZAKAT. A RENDŐRÖK AZ ÁRUHÁZI AL- KALMAZOTTAKKAL EGYÜTT SEGITETTEK AZ ÁRUHÁZAKBA BE- ÉS ONNAN KITÖDULÓ TÖMEGEK KÖZLEKEDÉSÉT SZABÁLYOZNI.

A VÁSÁRLÓKKAL EGYÜTT HATALMAS TEREPAUTÓK IS MEGJELENTEK AZ ÁRUHÁZAK ELŐTT. A LEGKERESETTEBB CIKKEK, PÉLDÁUL A NŐI SZÖVETEK, A FROTIR, A KÖTÖTT- ÉS BŐRÁRUK TÖBB FAJTÁJA MÁR DÉLBE N KIFOGYOTT AZ ÜZLETEKBEN ÉS A NAGY ÉRDEKLŐDÉS MIATT AZONNAL UTÁNPÓT- LÁSRÓL KELLETT GONDOSKODNI.

A KÖZÉRT-BOLTOKBAN IS HASONLÓAN NAGY VOLT AZ ÉRDEKLŐDÉS AZ OLCSÓ KONZERVEK ÉS BEPÖTTEK IRÁNT, ÁLTALÁBAN TIZESÉ- VEL-HUSZASÁVAL VÁSÁROLTÁK A KONZERVEKET, KÜLÖNÖSEN A BEPÖTTEKBE N VOLT NAGY A KERESLET, AMELYEK A KÖZÉRT ÁRUDÁISBAN MÁR A DÉLELTÜT FO- LYAMÁN ELFOGYTAK ÉS IGY EBBŐL IS AZONNAL UTÁNPÓTLÁST KELLETT HOZNI.

/MTI/

A DIJAZÁSI JAVASLATOK SZÉLESKÖRÜ MEGVITATÁSA A BIZTOSITÉK, HOGY A JUTALMAKAT A LEGKIVÁLÓBBAK KAPJÁK

IE/JNÉ/SK GP Bn A MUNKAVERSENY GYŐZTESEI NÉHÁNY NAP MÚLVA MEG- KAPJÁK A DEMOKRÁCIA MEGBECSÜLÉSÉT JELENTŐ JUTALMUKAT. EZEKET A JUTA- MAKAT VÁLÓBAN A TERMELÉSBEN LEGKIVÁLÓBB DOLGOZÓK KAPJÁK. BIZTOSI- TÉK ERRE, HOGY A DOLGOZÓK SZÉLES TÖMEGEI MAGUK DÖNTÖTTÉK EL: KIK A LEGÉRDEMESEBBEK A DIJAZÁSRA? /FOLYT.KÖV./

V,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás.

1949 FEBRUÁR 2.

6 ÓRA 40 PERC

A DIJAZÁSI JAVASLATOK SZÉLESKÖRŰ MEGVITATÁSA... IE/JNÉ/SK 8P BN

A RÖVIDEBB KÖSSÍFORULÓÉRT

KIK AZOK A DOLGOZÓK, AKIKET A SZERZŐS MŰHELYÉRTÉKESZLETEKEN, A SZÉLESKÖRŰ MEGVITATÁSOKON A LEGJOBBAKNAK, A JUTALOMRA MÉLTÓKNAK TARTOTTAK? A PÉTI NITROGÉNművek HUSZ BRIGÁDJÁ KÖZÜL DIJAZÁSRA JAVASOLT "SZIPKA JÓZSEF" BRIGÁD ÉRTE EL A LEGJOBB EREDMÉNYT. EZ A BRIGÁD KÉSZÍTETTE EL A PÉTI SZÉLESKÖRŰ MEGVITATÁS KÖZPONTI FÜTÉS-MÁLÓZATÁT AZ ELŐIRÁNYZOTT 3470 ÓRA HELYETT 2663 ÓRA ALATT. TELJESÍTMÉNYŰK EGYÉBKÉNT MINDIG FELÜLMULJA AZ ÁTLAGOT.

A VESZPRÉMI KÜLSŐ FÜTŐHÁZBAN BAKÓ JÓZSEF VÁLTOZÓ-ALTSZTET JAVASOLTÁK MUNKATÁRSAI JUTALOMRA, MERT ÓCSKAVAS FELHASZNÁLÁSÁVAL MAGA JAVITOTTA MEG A VÁLTOZÓ-ALTSZTET ÉS TAKARÉKOSKODIK A KÖLTSÉGGEL, A JELZŐVEGGELEL.

A LÁZÁR ÉS ÖFNER NÖVÉNYOZÁSGYÁR DOLGOZÓI EGYHANGUAN SCHWELKA LÁSZLÓ BRIGÁDJÁT TARTOTTÁK A DIJRA LEGÉRDEMESEBBNEK. A BRIGÁD - MELYNEK TAGJAI ÜZEMFENNTARTÓ MUNKÁSOK - ELVÁLLALTÁK, HOGY AZOKAT A KISEBB GÉPHELYREÁLLÍTÁSI MUNKÁKAT, AMELYEKET EDDIG KÜLSŐ CÉGEKKEL VÉGEZTETTEK, ŐK MAGUK HÁZILAG FOGJÁK ELINTÉZNI. EZZEL NÉHÁNY HÓNAP ALATT 34000 FORINTOT TAKARÍTOTTAK MEG. A BRIGÁDTAGOK EZENKÍVÜL NÉGY ÓRA ALATT TELJESITENEK TÖBB OLYAN KARBANTARTÁSI MUNKÁT, AMIT EDDIG NYOLC ÓRA ALATT VÉGEZTEK EL ÉS EZZEL NAGYMÉRTÉKBEN HOZZÁJÁRULNAK A FOLYAMATOS ÜZEMMENET BIZTOSÍTÁSÁHOZ. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949. február 2.

9 ÓRA 40 PERC

A budapesti Nagyvásártelen fontosabb áruegységeinek árjegyzéke

§ 11k Ű Zöldség- és főzelékefélék: Burgonya, gúl Baba 0.56, álla 0.44, metélő hagyma egy eszerép 3.50-4.00, makói dug-hagyma 0.80, cékla 0.40-0.60, hagyma, kék 0.60-1.00, vöröshagyma, makói 0.60-0.64, fokhagyma 1.40-2.80, fejeskáposzta 0.30-0.36, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.80-1.00, kalarabé 0.40-0.50, póréhagyma 0.80, karfiol, tisztított 2.40-2.80, leveles 1.20-1.40, paraj /tisztított/ 2.20-3.00, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, tök, süt 0.50-0.60, tolna 3.00-5.50, kelbimbó 1.00-7.00, retek, fekete 0.50-0.60, fűrj bab 60-1.80, lenese 2.60-3.00, mak 7.00-7.50, forint.

Gyümölcs: Alma, nemes faj 2.00-4.50, közönsé- ges 1.60-2.50, körte, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.80-2.50, szilva aszalt 5.50-7.00, mándula, héjas 5.00-10.00, aszalt alma 1.50-1.80, dió, héjas 7.50, egyéb: gomba, tömött, csiperke 13.00-15.00, hazai földi magyará 22.00, tejis, friss darabja 0.55, dióbél 23.00-26.00, aszalt körte 2.00-2.20 forint kilogrammjá.

A felhozatal kielégítő. A forgalom a nagyvásár- telepen lanyha volt. /MTI/

--- /kalkáposzta 0.60-1.00,

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. február 2.

44 óra 55 perc

Elfogták a Jobbagy-utcai gyilkost

Fő & Jf/Hm/Mk Ba Hetekkel ezelőtt hírt adtunk arról, hogy ismeretlen tettes megfojtotta Gergely Anna nyilvántartott nőt, a Jobbagy-utca 10. szám alatti házban. A rendőrség érélyes nyomozást folytatott a tettes kézrekerítésére. Kedden délután sikerült végre a nyomozóknak elfogniok a tettest. Jánosi Gyula 22 éves szabósgépját Elemer utca 56 szám alatti lakos követte el a gyilkosságot. Kihallgatásakor beismerte, hogy Gergely Annát előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg, hogy kirabolhassa. Jánosi Gyulát előzetes letartóztatásban az ügyészségre kísérték át. /MTI/

Megnyílt az új hurokvágány a Marcius 15.-térén /volt Eska-tér/

Fő & Jf/Hm/Mk Ba A rendőrség javaslatára a Beszki új hurokvágányt nyitott meg február 2.-án, a Marcius 15.-térén. Ezzel automatikusan megszűnik az Apponyi-tér és a Veress Pálné utca terkolatánál lévő delta alakú visszafordító vágány és a Kossuth Lajos utcában közlekedő villamosok gyorsabban haladhatnak. A Váci-utca és a Szabadsajtó-ut kereszteződéséhez villanyrendőrt állítottak. /MTI/

Ujabb traktervezetői és gépkezelői tanfolyamokat tart a földművelésügyi minisztérium

Fő & Hm/Mk Ba A földművelésügyi minisztérium előre kidolgozott tervek szerint az év végéig 3000 trakterost képez ki, hogy az egymás után létesülő mezőgazdasági gépállomásokon megfelelő elméleti és gyakorlati tudással rendelkező trakterosok és gépkezelők dolgozzanak. Február 1.-én nyolc hethetes bentlakásos tanfolyam kezdődött meg az ország különböző részén: Osongrád, Gyoma, Hajduböszörmény, Mezőhegyes, Nagykálló, Nagykeresztúr, Törökszentmiklós és Székesfehérvár községben, illetve városban. A tanfolyamok iránt az egész országban igen nagy az érdeklődés.

A résztvevők 20 százaléka nő. /MTI/

Elfogtak egy zsebtolvajnót

Fő & Jf/Hm/Mk Ba A főkapitányság büntető osztályának nyomozói hosszú megfigyelés után elfogták Piló Ilona 26 éves zsebtolvajját, aki az utóbbi időben sorozatosan követett el zsebtolvajlásokat. A esinos fiatal nő fokén üzlettulajdonosokat fosztott ki. A rendőrség kéri mindazokat, akiket Piló Ilona megkárosított, jelezzék a főkapitányság büntető osztályán /Vigyzó Ferenc utca 5.III.emelet lépási főcsoport./ /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. február 2.

11 óra 55 perc

Sopronban és Pécsen is megünnepelték a köztársaság kikiáltásának harmincadik évfordulóját

§ Mr. Kö Sopron város dolgozói nagy lelkesedéssel ünnepelték meg a köztársaság kikiáltásának harmincadik évfordulóját. Délután öt órakor tízezres fegyveres felvonulást rendezett. A felvonulás után a Szakszervezetek Székházában ünnepi ülést tartottak.

Dencsik János az önkormányzati megyei titkár megnyitó beszéde után Ries István igazságügy miniszter mondott ünnepi beszédet.

Visszatérve Sopronban a Függetlenségi Front megszervezésére, majd megemlékezett arról a hatalmas segítségéről, melyet a Szovjetuniótól kaptunk. Megállapította, hogy az újjáépítés nálunk sokkal különb és eredményesebb, mint a háborút nyert országok bármelyikében, mely országok külföldi segítséget vettek igénybe. A Magyar Függetlenségi Frontnak volt igaza, amikor kimondta, hogy saját erőinkre támaszkodva építsük újjá az országot.

Ismertette a Magyar Függetlenségi Főfront programját, majd megállapította, hogy a Mindszenty-ügy nem más, mint a büntetés elleni büntényi eljárás. Ez nem vallásüldözés - mondotta - mint ahogy egyes külföldi rádiók be akarják illíteni. Magyarországon soha nem volt olyan tökéletes a vallásszabadság, mint most. Ha megvédjük a vallásszabadságot, de nem tőrjük a politikai egyházat.

Az igazságügy miniszter beszédét a közönség hosszan tartó lelkes tapsal fogadta.

Pécsen a Nemzeti Színházban rendezett ünnepségen Debreceni László országgyűlési képviselő megnyitója után Olt Károly népjóléti miniszter mondott ünnepi beszédében hangsúlyozta, azt, hogy a békében élhetünk és szívünk örömeit és reményességét lehet vele, elsősorban a hatalmas Szovjetunióval közölniük. A közönség helyéről felállva ünnemesen elvette a Szovjetuniót és Sztálin generalisszimuszát.

A három év harcában összeropott, egyébe kimerült magyar nép és a magyar népi demokrácia köztársasága - mondotta a miniszter - amely már valóban népköztársaság. A Magyar Függetlenségi Népfronttal szolt szűrt a miniszter, amelynek vezetője és irányítója a magyar munkásosztály nagy pártja, a Magyar Dolgozók Pártja. A közönség felállva elvette a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást.

Olt Károly beszédét a hallgatóság hosszan tartó lelkes tapsal fogadta, majd ünnepi műsor következett. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. február 2. 12 óra 10 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzék

§ Hk/Ba Marhahús: Fostélyos, felső 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, juhús: hatulaj 9.40-12.00, sertéshús: karaj /nos szu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 13.00, zsír szabad forg. 19.70-20.00, élő baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacsa 15.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngy-tyúk 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, haj, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, máll 12.00-16.00, hús 12.00-15.00, étolaj, szabad forg. 9.00, margarin szabad forg. 13.00, nyul bőrben 4.00-5.00 forint

Tojás osztályozatlan darabja 0.60-0.64, halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.60, tejjől 5.60, tejavaj 24.00-25.00, tehénturó 3.20, kevertturó 9.00, juhturó 15.00, liszt, szabad forg. 3.00, kenyér: egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsömlye és kifli darabja 0.50 forint

Szárazfőzelék: k. nese 3.50-3.80, borsó, foles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, zöldségfélék: burgonya, gúl Baba 0.66, Ella 0.54, póréhagyma 1.00-1.06, hagyma, kék 0.80-1.26, vöröshagyma makói 0.82-0.88, fokhagyma 1.78-3.56, fejeskáposzta 0.40-0.50, keltkáposzta 0.82-1.26, vöröskáposzta 0.86-1.26, savanyukáposzta 0.80-0.95, kal rábé 0.50-0.58, paraj 2.80-3.80, karfiol, tisztított 3.05-3.56, tök, sült 0.70-0.82, torma 3.80-7.00, cékla 0.50-0.80, keller 1.00-1.26, petrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, fekete retek 0.60-0.80, kalbácsó 4.50-8.90, gomba tömött csiprke 10.00-18.00 forint

Gyümölcs: alma, nemes faj 2.50-5.70, közönséges 2.00-3.20, kóroka, nemes faj 2.50-5.70, közönséges 2.30-3.20, szilva aszalt 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom darabja 1.10-2.20, dió héjas 8.00-9.50, dióbél 24.00-28.00, só étkezési 1.70, cukor, szabadforg. 6.00-6.80, mál 7.60-9.00, méz 10.00-12.00, rizs szabad forg. 8.60, őrölt paprika 13.70-35.60 forint

A forgalom a piacokon lanyha, a vásárosarnokokban lanyha volt. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. február 2. 12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

§ Hk/Hk A Meteorológiai Intézet jelenti február 2.-án, szerdán délben:

A hideg sarkvidéki levegő az északi Jégcs-göngy felől egymást követő hullámokban árasztja el a Balti-tenger környékét, valamint Közép-Európát és Ukrajnát. Ezzel szemben ma reggelre óceáni légtömegek törtek be Skandinávia északi részébe és lényeges enyhülést okoztak. Hazánkban kedden élénk volt az északi, északnyugati szél és több helyen kisebb fűtő hózáport észleltek. A csapadék mennyisége csak Izsákon haladta meg az egy millimétert. A hőmérséklet a nyugati megyékben általában csak az olvadáspontig emelkedett, a Dunától keletre egy-két fok volt a csúcsérték. Az éjszakai lehülés néhány fokkal megerősödött, országsszerte mínusz 8 - mínusz 10, a talaj közelében Salgótarjánban mínusz 14, Turkevényen mínusz 15 fokra hűlt le a levegő.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben szerdán délben a hőmérséklet mínusz 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Hőmérséklet, helyenként még élénk északi, északkeleti szél. Változó felhőzet, többfelé kisebb fűtő havazás. Az éjszakai lehülés tovább erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Munkáspolgármester Hajduböszörmény város élén

Tud § Mf/M/Hk BE Ba H a j d u b ö s z ö r m é n y , február 2.

A hajduböszörményi megüresedett polgármesteri állásra, a koalíciós pártok és a demokratikus szervezetek Major Gyulát, az Egységes Nyomda ügyvezetőjét ajánlották. A belügyminiszter a jelölést jóváhagyta és Major Gyulát kedden iktatták be a polgármesteri székbe. Az új polgármester 36 évig dolgozott szervezett munkásként a nyomdászszakmában, a felszabadulás után tevékeny részt vett a dolgozó nép érdekében a város politikai életében. /MTI/

Beiktatták az ország első női tisztifőorvosát

§ Hk/Hk ME Ba Kedden avatták tisztifőorvossá dr. Surányi Olga-t, Veszprém vármegye tisztifőorvosi székébe. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. február 2. 13 óra 40 perc

Vízállásjelentés

& lk Ba ... z Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

.. Duna igen alacsony vízállással, végig apad. Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 1, Budapestnél 0.3, Mohácsnál 0.5 Celsius fok.

.. mai dunai vízállások: Scharding 186 cm 9 %, Aschach 110 cm 3 %, Linz 101 cm 7 %, Strudenz 137 cm 9 %, Krems 156 cm 7 %, Bécs 126 cm 10 %, Pozsony 160 cm 9 %, Óroszvár 140 cm 11 %, Dunaremete 220 cm 12 %, Gönyű 100 cm 14 %, Komárom 110 cm 11 %, Esztergom 110 cm 12 %, Budapest 145 cm 12 %, Dunapentele 122 cm 12 %, Dunaföldvár 75 cm 13 %, Paks 115 cm 11 %, Baja 189 cm 13 %, Mohács 210 cm 13 %, Szécsény 58 cm 13 %, Apatin 100 cm 15 %, Gombos 102 cm 13 %, Ujvidék 72 cm 16 %, Zimony 48 cm 20 %.

.. Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 kilométer-nél 21 deciméter, 1725.5 km-nél 22.5 dm, 1720.5 km-nél 20.5 dm, 1719 km-nél 21.5 dm, 1714 km-nél 23.5 dm, 1683 km-nél 21 dm, 1679.5 km-nél 23 dm és 1670 km-nél 20 dm.

.. Duna magyar szakaszán Gönyűtől lefelé gyenge jégzajlás van.

.. Réba Szentgotthárdnál minusz 64 cm 7 %, Győrnél 134 cm 11 %, Dráva Zákányánál 4 cm 14 %, Barcsnál 43 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 60 cm 11 %, .. Rébán a jég áll.

.. Tisza igen alacsony vízállással végig apad. Tisza vizének hőmérséklete 0 fok.

.. mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 60 cm 11 %, Vásárosnamény minusz 147 cm 6 %, Tekaj minusz 68 cm 11 %, Szolnok minusz 80 cm 15 %, Csongrád minusz 168 cm 15 %, Tisza 54 cm 19 %, .. Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakításokkal áll.

.. Szamos Csengerénél minusz 54 cm 9 %, Bodrog Sárcpataknál 78 cm 12 %, Sajó Bányánál 32 cm 11 %, Hernád Híadshemcínél 36 cm 17 %, Berettyó Berettyóújfalunál minusz 120 cm 4 %, Kőrösök Kőrösszakánál minusz 10 cm 14 %, Békésnél minusz 28 cm 11 %, Gyománál minusz 40 cm 10 %, Maros Makónál 8 cm 11 %, .. Tisza mellékfolyóin, a Kőrösök kivételével a jég áll.

.. Balaton Siófoknál 62 cm 47 %, Balaton a jég zajlik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. február 2. 14 óra 10 perc

A jövő heti típusbéd étrend:

Bp & Vr/Hm/lk Bn A Típusbéd étrend február 7.-től 13.-ig a következő: Hétfőn borsospüré leves, mákos metélt; kedd: zöldséges rizsleves, paradicsomos burgonyafőzelék főtt tojással; szerda: borsostokány makarónival; csütörtök: kolozsvári tejfeles rakott káposzta; péntek: magyaros bableves, burócsusza; szombat: csontleves, finom metélttel, rizses marhahus paradicsom-martással; vasárnap: csurgatott tojásleves, serpenyős szelét burgonyával. /MTI/

Gyermekotthon lett a bioskei Batthyány-kastélyból

Bp & Vr/SH/lk Ba Unnepélyes külsőségek között adta át rendeltetésének Follákné Stern Szerén tanácsnok, a főváros társadalompolitikai ügyosztályának vezetője, az újjáépített bioskei Batthyány-kastélyban, a főváros Zrínyi Ilona gyermekotthonát. A legorszerűbben felszerelt gyermekotthonban 200 gyermek áll gondozás alatt, a kisgyermekkre óvónok, a nagyobbakra pedagógusok felügyelnek. /MTI/

A Köztársaság évfordulójának operaházi ünnepségén Ks/SH/lk Gá

Beethoven IX. szimfóniájának negyedik tételét a kiadott műortól eltérően nem az operaházi énekkar, hanem a közalkalmazottak "Liszt Ferenc" kórusa adta elő.

Megnyilt a debreceni Állami Aruház

Kir & SJ/lk MK Ba Debrecen, február 2. Szardán délben megnyilt Debrecenben az Állami Aruház. A megnyitáskor Hénus János polgármester hangsúlyozta, hogy Debrecen lakossága örömmel látja falai között az Állami Aruházat; amit az Aruház előtt felsorakozott hatalmas tömeg is bizonyít. /MTI/

Rendkívüli érettségi vizsgálatok

VKI & lk Ks A vallás- és közoktatásügyi minisztérium engedély alapján február havában rendkívüli teljes és kiegészítő érettségi vizsgálatok lesznek a budapesti VII. ker. áll. Madách Imre gimnáziumban. Jelentkezni lehet ugyanott február 12.-ig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. február 2. 15 óra ³⁰ perc

Eddig már 55.000 példányban fogyott el a Sárga Könyv

§ 11k Bo Bn

A Sárga Könyv iránt óriási érdeklődés mutatkozik az egész országban. Az első és második kiadás, mely 55.000 példányban jelent meg, már teljesen elfogyott. Most hagyja el a sajtót a harmadik kiadás, mely 25.000 példányban jelent meg. A harmadik kiadás példányaira is már nagyszámú előjegyzés történt. /MTI/

Pályázat disztávíratok rajzaira

Közl.M. & SH/11k Bn A közlekedésügyi minisztérium postafőosztálya új kibocsátású disztávíratok tervrajzaira március 2.-i lejárattal nyilvános pályázatot hirdet. A pályázati feltételek a Budapest 4. és 114. számú postahivatalokban, valamint a Magyar Iparművészek Szabad Szakszervezetében kaphatók. A vidéki pályázóknak a pályázati feltételeket a postafőosztály segédhivatala /Budapest, III.Krisztina körút 12-14./ postán, díjmentesen küldi meg. /MTI/

"A népi demokrácia bírósága nem lehet elnéző azzal szemben, aki az ország népét pusztulásba akarta taszítani"

Ni/Lt/11k Bn Ks Az ország dolgozó népének egységes, határozott kívánsága, hogy a népi demokrácia bírósága a leg súlyosabban terolja meg azokat a súlyos bünteteket, amelyek a hazasérülő, valutaúzer Hindszent, társaival együtt elkövetett.

A miniszterelnökségre nap mint nap nagy számban érkeznek azok a táviratok, amelyekben a dolgozók Hindszent k g súlyosabb megbüntetését kérik.

Nyíregyháza dolgozói a köztársasági elnökhöz fordultak táviratban és kérték, hogy a népi demokrácia igazságszolg áltatása az elkövetett büncselekmények nagyságához mértén büntesse meg Hindszentyt és cinkostársait. A HÍRŐSZ Építőipari Termelő Szövetkezet szegedi dolgozói hasonló tartalmu táviratot küldtek ugyancsak a köztársasági elnöknek.

- A népi demokrácia bírósága nem lehet elnéző azzal szemben, aki az országot és annak népét pusztulásba és az imperialisták igájába akarta taszítani, - írják az Általános Nyomda dolgozói.

A csepeli Kossuth-iskola, az árpádföldi, a somorkői, és a felsőlőcsei általános iskola szülői munkaközössége, az HÍRŐSZ törökszentmiklósi, hajduböszörményi szervezete, az albertfalvai ifjúságmozgalom, az ózdi élelmiszeripari dolgozók, a KÍRŐSZ békéscsabai és gyomai szervezete, valamint Szigetszentmiklós, Diósbányán, Tatárszentgyörgy-Baracsapuzta, Csepel, Szentendre, Baglyasfalja és Békéscsaba dolgozói küldtek legutóbb táviratot a miniszterelnöknek, kérve, hogy nyerve el méltó büntetését a népi demokrácia esküdt ellensége. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. február 2. 15 óra 40 perc

Mit ad a kollektív szerződés szociálpolitikában, kulturában, sportban?

IS/Uné/11k Gp Ks Bn A kollektív keretszerződés kimondja, hogy - amennyiben a meghatározott szociális keret és az üzemi terv erre lehetőséget ad - minden dolgozót megilleti az orvosi rendelő, üzemi könyvtár és egyéb kulturális és sportlehetőségek igénybevétele, gyermekei pedig használhatják a napközi otthont és bölcsődét. A népi demokrácia iparban ezek a szavak nem maradnak papíron.

226 üzemi gyermekotthon

Az üzemi csecsemő- és napközi otthonok számának gyarapodását jellemzően mutatják a következő adatok: A felszabadulás előtt mindössze 12 üzemnek volt napközi otthona, 1945-ben 29-nek és ma már 226-nak. De vajjon milyenek ezek a napközi otthonok?

A Kistext gyermekotthonában 150 gyerekről gondoskodik négy képzett óvónő és négy óvónoképítő. A gyermekek állandó orvosi felügyelet alatt állnak, a csecsemőket naponta nézik meg az orvosok. Naponta négyszeri bőséges étkezést kapnak: hetenkint átlagban 30-50 dekalival gyarapszanak a gyermekek.

A Kistext gyermekotthona a legszebbek közé tartozik. De egyre több lesz ilyen. A harmadik tervévkben 800.000 forintot irányoztak elő üzemi napközi otthonok építésére, illetve fejlesztésére.

Rendszeres orvosi vizsgálat

A 15 legnagyobb gyárnak külön rendelt intézete van, különböző szakrendelővel. Ezek közé tartozik a MAVAG is. Itt az összes dolgozó időszakos orvosi vizsgálaton esnek keresztül. A poros helyen dolgozókat félévenként vizsgálják meg, a veszélyes helyen /például ólommal/ dolgozókat négyhetenként vizsgálják. A feltűnően rossz teljesítményt elérőket soronkívül vizsgálják meg, nem egészségi okokból maradnak-e vissza munkájukban? Amióta ezeket a vizsgálatokat bevezették, a leggyengébben dolgozó átlagteljesítménye 30 százalékkal növekedett. Azoknál a dolgozóknál, akik munkájuk közben az ólommérgezés veszélyének vannak kitéve, egy év óta megelőző kezelést alkalmaznak. Azóta egyetlen egy ólommérgezés sem fordult elő.

Színjátszás, zene, népi tánc

Az üzemi kultúrmozgalom eredményei t is a számok bizonyítják a legjobban. A Szakszervezeti Tanács kultúrosztálya 1948 szeptember 1.-én az 526 legnagyobb üzem adatait dolgozta fel. Ezek szerint 330 üzemnek van kulturterme, 439-nek könyvtára, 240-nek színjátszócsoportha, 99-nek zenekara és 68-nak népi táncosportja. Ezeket általában a jóléti alap egy bizonyos részéből hozták létre. /Tol. Köv./

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. február 12. 15 óra 57 perc

Mit ad a kollektív szerződés... folyó. / IL/Jné/Mk Gp Ks Bn

A Ruggyantaárugyárban már régebben tervbe vették, hogy a jóléti alap 25 százalékát fordítják kulturális célokra. A kultúroszervező azonban elhatározta, hogy nagyon takarékoskodni fog ezzel az összeggel. Szavát be is tartotta. A takarékoskodás ellenére a következőképpen építették ki az üzemi kultúrmozgalmat: 42 tagú színjátszócsoporthoz, 100 tagú népi táncoscsoporthoz, 24 tagú fuvószenekarhoz, 100 tagú énekkarhoz, az üzemi uttorcsoporthoz szavaló- és énekkórusa, népi játékos- és táncoscsoporthoz, irodalmi körök, fotószakosztályok működnek. Az üzemi dolgozók mintegy 10 százaléka vesz részt a kulturmunkában. Jelmezeiket, díszleteiket ők maguk készítik el. 1948-ban nem volt egyetlen nap sem, amikor valamelyik kultúroszervező nem szerepelt volna.

Az üzemi kultúrvezető úgy vélekedik, hogy a kulturális célokra fordítandó összeget nem vehetik el a termeléstől, a termelőeszközök fejlesztésétől. De a Ruggyantaárugyár kultúrmozgalmában mégis csak szélesedik a harmadik tervévében. Főfeladatuk az lesz, hogy kijavítják azokat a minőségi hibákat, amelyek a nagy mennyiségi növekedés következménye. Ezenkívül kibővítik zenekarukat /ez több hangszerrel is jelent/, bővíti az énekkar és díszleteiket ezentúl nem papírra, hanem vászonra festik.

Sport

A Szakszervezeti Tanács sportosztályának múlt év szeptemberében összeállított statisztikája szerint 764 üzemi sportegyesület 3006 szakosztályában 79.520 üzemi dolgozó sportol. 350 üzemnek labdarúgó-, 180-nak atletikai és ugyanennyinek tenisz-, 170-nek teke-, 130-nak röplabda és 110-nek kosárlabda-pályája van. 24 üzemnek van külön uszodája, 18-nak pedig osónakháza.

Jellemző az üzemi sportéletre, hogy a lágymányosi doránygyárnak - melynek dolgozói között igen sok az idősebb nő -, futballcsapata, női kézilabda csapata, pingpong és sakkszakosztálya van és most van alakulóban a röplabda és a női kosárlabda-csapat.

Az üzemi sportélet fejlesztésére vonatkozó tervet a Szaktanács sportosztálya így foglalja össze: Idén az üzemek nagyrésztben akarunk kialakítani olyan aktív sportéletet, amely eddig csak az üzemek 15 százalékában valósult meg.

Az új kollektív szerződés ebben is, a szociálpolitika és a kulturális élet további fejlődésében is segíteni fog. /MTI/

Filmhíradó a traktorállomások kulturális életéről

VKI & SH/IK Ks Bn Csütörtökön mutatják be a filmszínházak a kultuszminisztérium szabadművelődési főosztályának kezdeményezésére készült filmhíradót, amely érdekes felvételekkel eleveníti meg a traktorállomások kulturális életét. Az olvasótér, a szabadművelődési könyvtár és a tanfolyamok utalnak arra a központi szerepre, amely a falu kulturális életében a traktorállomásokra vár. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. február 2. 16 óra 15 perc

Kulturházaavatás Ceglédbercelen

VKI & SH/IK Ks Bn Ceglédbercel január 30.-án felavatta kulturházát. A kulturház átalakítását és rendbehozását a vallás és közoktatásiügyi minisztérium 30.000 forinttal tette lehetővé. /MTI/

A vidék dolgozói is részt vesznek a "Vásárlók Versenyén"

Közl. H. & Hm/Mk Gp Ks Bn

A "Vásárlók Versenyének" tegnapi premierjén az Állami Áruházak forgalma jóval meghaladta a karácsony előtti aranyvasárnap üzleti forgalmának kétszeresét. Nemosak a fővárosi áruházai tartották ezt a rekordot, hanem a vidéki városok üzletei is. Teherautók karavánjai gondoskodnak a vidéki üzletek árutánpótlásáról.

Pert-környék és a vidék is felkeresi a budapesti Állami Áruházakat a téli vásáron

A vásárlók versenye első napjának eredményeként hatalmas sikert könyvelhetnek el az Állami Áruházak. Mikor az első "versenynap" után a kora reggeli óráktól este 10 óráig dolgozó elárúsító személyzet végig tekintett az elmúlt napon, megállapították, hogy majdnem kétszer annyi forgalmat bonyolítottak le, mint Aranyvasárnap. A vevőközönség nagyrészt az iberi munkásságból tevődik össze. Igen sokan jöttek be a perenyárosokból, de sokan a közelebb eső vidéki falvakból is.

A "Vásárlók Versenyének" szeptemberi

Leginkább a méteraru és pamutaru iránt volt nagy az érdeklődés... háztartási cikkek, edények, gyermekholmik és férfiszoknik is nagy tételekben fogytak.

A nők a kiegészítő cikkek után is érdeklődtek, ami azt bizonyítja, hogy már nemosak a közszükségleti cikkek érdeklik a nőket. Az Állami Áruházak vezetősége ma reggelre nagy gondot fordított arra, hogy a csomagolásnál ne legyen semmi fennakadás. Az eladók elismeréssel nyilatkoznak a vásárlóközönség fegyelmességéről. Az áruházak vezetősége az utánpótlás és árukiegészítés munkáját teljes erővel folytatja, hogy a vásárlóközönség kielégítése tekintetében semmi fennakadás ne legyen.

/folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. február 2. 16 óra 25 perc

/A vidék dolgozói is részt folyt./ Közl.M. & Hm/Mk Gp Bn Ks

Három-négy vagon konzerv fogyott el a vásár első napján

A KÖZÉRT a konzervvásáron keresztül hatalmas forgalmat bonyolít le a vásárlók versenyén. Soha nem látott tömegek rohamozzák meg az árudákat. A vásári vevőközönség három-négyszere-se az allandó vásárlóközönségnek. Három-négy vagon konzerváru ment ki a tegnapi nap folyamán és a mai napon is ennyivel kezdik a KÖZÉRT-fiókok. De ezennel is korlátlan mennyiségben várja a vásárlóközönséget az olcsó és kiváló minőségű főzelék- gyümölcskonzerv. A KÖZÉRT fiókban ember-ember hátán hemzseg. Ezért sokhelyütt az utcákon kis asztalokat állítottak fel és ott halmozták fel a konzervárukat.

A feketézók ki akarják használni a "Vásárlók Versenyének" olcsó vásárlási lehetőségeit

A "Vásárlók Versenyének" célja az, hogy a dolgozók olcsón lathassák el magukat közszükségleti cikkekkel. A dolgozók érdekében vállalta az államot az ipar ezt a nagy anyagi áldozatot, amit gyártmányainak rendkívül alacsony áron való piacradobása jelent. De mint minden akciónál, itt is garázdálkodnak a "kalózkodók". Feketézók lépik el az állami áruházakat a KÖZÉRT és Népbolt fiókokat és igyekeznek a rendkívüli vásárlási lehetőség-ből saját maguknak minél nagyobb mennyiségű árut és ezzel kapcsolatban minél nagyobb hasznot biztosítani. Jól tudják ezek a "kalózkodók", hogy csak február 15.-ig tart a vásár és ezt az alkalmat alaposan ki szeretnék használni. Ebben vigyáz azonban az állami áruházak minden eladója és résen van, hogy a feketézók ne vásárolhassanak. Ennek a feladatának teljesítésében a vásárlóközönség támogatása nagy segítséget jelent. /MTI/

Nem javította az üzem gépeit - szabotázs miatt börtönre és súlyos pénzbüntetésre ítélték egy igazgatót

Tör. & Sy/KF/Mk Ks Bn Mayer Ferenc, a Pamut-textilművek igazgatója ellen a hároméves terv szabotázs miatt emelt vádat az államügyészség, mert nem javította ki kellő időben az alumínium-orsókat és a gépeket sem tartotta karban. A munkásbiróság Fazekas-tanácsa hat hónap és 15 napi börtönre, 5000 forint pénzbüntetésre ítélte a szabotáló vállalatigazgatót, 8000 forint vagyoni elgátétel megfizetésére kötelezte, hat hónapra kitiltotta Budapest-ről. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. február 2. 18 óra 45 perc

Külföldi üdvözlő táviratok a magyar köztársaság kikiáltásának évfordulójára

Kó/Sk/Mk ME Ks "A magyar köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulója alkalmából Minco Nejcsev, a bolgár nemzetgyűlés elnökségének elnöke, Parhon, a román államtanács elnöke, a Bolgár Hazafias Front vezetősége, Malnasanu Aurél budapesti román követ és Kozovszki Ferdinand, volt budapesti bolgár követ, jelenlegi varsói nagykövet táviratilag vagy levélben üdvözölték szakasits arpadot, a magyar köztársaság elnökét. Egyben kifejezésre juttatták azt a kívánságukat, hogy a szocializmus építésének útján járó testvéri magyar demokrácia további sikereket érjen el. /MTI/

A Magyar Szabadságharcos Szövetség és az Írószövetség üdvözlö az új Függetlenségi Népfrontot

ME/FE/N1/KF/Mk Ks "A Magyar Szabadságharcos Szövetség központi vezetősége, a következő táviratban üdvözölte a Függetlenségi Népfrontot:

"A Magyar Szabadságharcos Szövetség köszönti az újjáalakult Függetlenségi Népfrontot. Népi demokráciánk fejlődése ahhoz az állomáshoz érkezett, amely szükségessé tette a haladó elemek szorosabb összefogását. A Függetlenségi Népfront, a Magyar Dolgozók Partjának vezetésével biztosíték lesz arra, hogy a magyar dolgozó nép építő munkájával haladhasson a szocializmus útján. Biztosítjuk a magyar kormányt és a Függetlenségi Népfrontot, hogy a Magyar Szabadságharcos Szövetségre bízton számíthat, úgy a szocializmus építésének munkájában, mint eredményeinek megvédésében".

A Magyar Írók Szövetségének február 1.-én megtartott köztársasági ünnepén Barabás Tibor főtitkár javaslatára az Írószövetség elnöki tanácsa az alábbi táviratot intézte Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyetteshez, a Magyar Függetlenségi Népfront elnökéhez:

"A Magyar Írók Szövetsége minden demokratikus magyarnépköztársaságunk igaz vezető harcosát. Őszintén átérzzük az irás társadalmi és erkölcsi feladatát. Minden erőnkkel, művészetünkkel a nép köztársaságát akarjuk szolgálni. A Magyar Írók Szövetség elnöki tanácsa nevében Gergely Sándor, Nagy Lajos, Veres Péter, Illés Béla, Szabó Pál, Barabás Tibor". /MTI/

Reök Ivánt jelölték az evangélikus egyház egyetemes felügyelői tisztségére

Bn/KF/Mk ME Ks Az evangélikus egyház egyetemes presbiteriuma szerdán délután ülést tartott, amelyen elhatározta az egyetemes felügyelői tisztség betöltését.

Külön értékelést foglalkozott a személyi kérdéssel és dr. Reök Iván főorvos, országgyűlési képviselőt ajánlotta a gyűlésközvetnek az egyetemes felügyelői tisztségre. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. február 2. 19 óra 14 perc

A köztársaság évfordulóján az ország minden részéből üdvözlő táviratok érkeztek a köztársasági elnökhöz

Kö/Sk/Mk Ks A magyar köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulója alkalmából a népi szervek és az üzemek dolgozói az ország minden részéből üdvözlő táviratokat intéztek Szakasi ts arpad köztársasági elnökhöz.

"Váfosunk dolgozó társadalm - írja Miskolc város közönségének üdvözlő távirata - egy emberként részt kíván venni abban a nagy küzdelemben, amely a dolgozók boldog Magyarországnak építése érdekében folyik". A Magyarországon élő délszláv nemzetiségű kisebbség nevében Hován Andria őszinte háláját fejezi ki táviratában, amiért a magyar népi demokrácia lehetővé tett számukra, hogy a magyar köztársaságnak teljesen egyenlő u polgárai lehessenek, tanulhassanak, dolgozhassanak és élet színvonaluk emelkedhessék. "Igéjük, - írja a távirat - hogy minden erőnkkel kiveszük részünket Magyarország további építésében. Váll-váll mellett kívánunk haladni a baráti magyar néppel a szocializmus felé vezető úton". Lelkes hangú üdvözlő táviratot intéztek a magyar köztársasági elnökhöz a kiskunfélegyházi állami gazdaképző iskola ifjúsága, az állami polgári iskolai tanárképző főiskola, az MDSZ kápolnai szervezete, Forcsalma és Sásd községek népi szervei, a KIOSZ battonyai csoportja, az Ozdi Finomhengermű és az Ajkai Erőmű dolgozói, valamint Szerep, Bakota, Emőd, Bikal, Kaposszekcső, Hékenyes, Hany, Felsőtárkány, és Feldebrő községek dolgozó népe. /MTI/

Roman és Magyar Államférfiak szívélyeshangu táviratváltása a magyar köztársaság évfordulója alkalmából

KM & KF/Mk Ks A Magyar Távirati Iroda jelenti: Groza Péter román és Dobi István magyar miniszterelnök, valamint Pauker Ana román és Rajk László magyar külügyminiszter között szívélyes hangú táviratváltás folyt le a magyar köztársaság 3. évfordulója alkalmából. Groza Peter román miniszterelnök az alábbi táviratot intézte Dobi István miniszterelnökhöz:

"A magyar köztársaság 3. évfordulója alkalmából kérem fogadja legmelegebb jókívánságaimat mind a román nép nevében, mind a magam részéről. Na, amikor országaink a legszorosabb együttműködésben haladnak együtt, a béke frontjában és a szocializmus építésének útján, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll a román nép örömmel vesz részt a szomszédos baráti magyar nép ünnepén". Dobi István megköszönte Groza miniszterelnök jókívánságait, majd így folytatódik a távirat: "Szomszédos köztársaságainknak közösen a céljai a béke és a szocializmus építésében és az a meggyőződésben, hogy minél erősebbé tesszük köztársaságunkat, minél következetesebben haladunk a szocializmus építésére, annál szilárdabbá fog válni országaink és népcink szoros barátsága, a hatalmas Szovjetunió által vezetett demokratikus tábor keretében". /folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. február 2. 19 óra 30 perc

/Roman és magyar Államférfiak táviratváltása... /folyt./ KM & KF/Mk

Pauker Ana román külügyminiszter az alábbi táviratot intézte Rajk László külügyminiszterhez: "A magyar köztársaság kikiáltásának 3. évfordulója alkalmából küldöm Önnek mind személyesen, mind a magyar népek legmelegebb jókívánságaimat és szerencsét kívánok abban a harcban, amely megalapozza a tartós békét és a szocializmust azoknak a népeknek oldalán, akik részt vesznek az imperialista ellenes táborban, amelynek vezetője a legyőzhetetlen szocialista ország, a nagy Szovjetunió.

Rajk László külügyminiszter válasza így hangzik: "A magyar köztársaság 3. évfordulója alkalmából a személyem, valamint a magyar nép boldogulására irányuló jókívánságaiért fogadja hálás köszönetemet". /MTI/

Chopin-est a Zeneakadémián

ME & KF/Mk Ks Chopin halálának 100. évfordulója alkalmából a Magyar-Lengyel Társaság február 9.-én este 8 órakor Chopin-estet rendez a Zeneakadémia nagytermében Ungár Imre, Antal István, Raffai Erzsébet és Garai György közreműködésével. /MTI/

A Második Országos Munkaverseny eredményeinek elüzetek névsora

§ Mk Ks A Szakszervezetek Országos Tanácsának Termelési osztálya az 1948. augusztus 1-től december 31.-ig tartó Második Országos Munkaverseny összesített eredményeit kiértékelte. Megállapította, hogy a megerősödött "Elmunkás és Ujító" mozgalom, a Második Országos Munkaversenyben megindult és kifejlődött brigád-mozgalom és az összdolgozók közös munkája megadta a kívánt eredményt, az öthónapos munkaterv teljesítését, illetve túlteljesítését.

A Második Országos Munkaverseny legjobban szerepelt üzemei közül az összesített eredmények alapján a következő üzemeket "Elüzemmé" nyilvánították:

I. Bányáipar: A./ Szénbányászat. a./ Borsodi kerület. Élüzem: Péch Antal tárna. b./ Nógrádi kerületben József lejt. akna, c./ Dorogi kerületben I-es akna, d./ Tatabányai kerületben IX-es akna, e./ Dunántúli kerületben Várpálot, f./ Mezőkerületben Szászvár, g./ Mészahart-nál Pécsbánya, B./ Vas és mangánérc élüzem Urkut, C./ Bauxit-bánya, élüzem Gánt-bánya.

II. Vasiparban: A./ Kohó és hengerműveknél élüzem R.M.S.T. Salgótarján, B./ W.M. Üzemek, élüzem W.M. Acélmű, C./ Nehézszerkezet és Közlekedési eszközök, élüzem ninc. D./ Hid és Vasszerkezet élüzem Márkus Lajos R.t. E./ Mezőgazdasági gépek, élüzem: Hofherr és Schrantz, F./ Munkagépek élüzem ninc, G./ Általános gépgyártás, élüzem Rosemann és Harmatta, H./ Elektromos gépek élüzem Laub elektromosgyár, I./ Elektromos szerelési cikkek, élüzem ninc, J./ Híradástechnika, élüzem Egyesült Izzó, K./ Finommechanika, élüzem Állami Művegtaggyár, L./ Tömegcikkek élüzem Kollerich Pál és Fia Rt, M./ Erőművek, élüzem BVRT Komló, N./ Elosztóhálózatok, élüzem OVIRT Győr.

/folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. február 2. 10 óra 55 perc

/Élüzemek névsora...1.folyt./ § Mk Gp

III. Textilipari élüzemek: A./ Fonóipar: Francia Magyar Pamutipar, B./ Pamutipar: Magyar Pamutipar Óbudai kikészítője, C./ Gyapjúipar: a./ posztóipar: Mechanikai Szövőgyár, b./ finomposztóiparban élüzem nincs, D./ Dunantúli Textilipar: Pápai pamutfőző kikészítője, E./ Selyemipar: élüzem nincs, F./ Kötő- és Szövőipar: élüzem nincs, G./ Selyemharisnya és Kötöttáru: Columbia Textilipar, H./ Szalag és Cérnaipar: Rothauser Dénes Rt., I./ Kender és Lenipar: Budakalászi Textilművek szövődéje, J./ Goldberger N.V.: Goldberger szövődéje, K./ Kiszepi Textilipar N.V.: élüzem nincs,

IV. Vegyipari élüzemek: A./ Szervetlen Vegyipar; Hungária Vegyi és Kohóművek, Illatos-ut. B./ Gyógyszeripar: dr. Wandler, J./ Gumiipar: Magyar Ruggyantaárugyár, D./ Szerves Vegyipar: élüzem nincs; E./ Festékipar: Krayer E. és Tsa, F./ Gázipar: élüzem nincs, G./ Kátrányipar: Postránszky és Strelitz, H./ Szesz-Élesztő: Gschwindt Rt. I./ Szeszfeldolgozóipar: Gschwindt Rt. J./ Növényolaj- és Szappanipar: Albus Szappangyár, K./ Papír- ipar: Neményi Papirgyár Rt. L./ Tímföldipar: Mosonmagyaróvári Tímföldgyár, M./ Alumíniumkohók: Tatabányai Alumíniumkohó, N./ Asványolaj: élüzem nincs.

V. Bőripari élüzemek: A./ Bőrgyárak: Mauthner bőrgyár, B./ Cipőgyárak: élüzem nincs, C./ Szőrmeagyárak: Pannonia Szőrmeagyár, D./ Gépszijgyárak: Berté.

VI. Élelmészeti ipari élüzemek: A./ Malomipar; Első Budapesti Gőzmalom Rt., B./ Tejipar: Tejárúértékesítő N.V. II.sz. telepe, C./ Husipar: Községi Husüzem, D./ Konzervipar: Gschwindt Konzervgyár, Nagykőrös, E./ Sütőipar: Községi Kenyér- gyár, Vörösvári-uti telep. F./ Édesipar: Szent István cukorkaüzem, G./ Baromfiipar: Baromfiértékesítő N.V. békéscsabai telepe, H./ Sőrőipar: élüzem nincs.

VII. Építőipari élüzemek: A./ Téglá és Cserépipar: élüzem nincs, B./ Cementgyárak: élüzem nincs, C./ Mészégetők: Felső- gallai Mészégető, D./ Mész-kőbányák: élüzem nincs, E./ Kőbányák: élüzem nincs, F./ Üveggyárak: Csepeli Üveggyár, G./ Kerámia: élüzem nincs, H./ Tűzállóanyaggyár: élüzem nincs, I./ Magasépítő- ipar: élüzem nincs, J./ Mélyépítőipar: élüzem nincs.

VIII. Faipari élüzemek: A./ Lemezgyárak: élüzem nincs, B./ Fűrészüzemek: élüzem nincs, C./ Butorgyárak: Debreceni Hajlitott Butorgyár, Debrecen, D./ Vegyesüzemek: Első Magyar Me- ehanikai Hordógyár.

IX. Dohányipari élüzem: A./ Dohánygyárak: Sátor- aljaujhelyi Dohánygyár.

X. Nyomdaipari élüzemek: A./ Nyomdaipari Nagyüze- mek: Athenaeum, B./ Nyomdai középüzemek: Egyetemi Nyomda, C./ Pa- pírfeldolgozó üzemek: élüzem nincs.

XI. Közlekedési élüzemek: A./ Vasut. : Budapest, Ferencváros, C-miskolci osztálymérnökség, MÁVAUT főműhely, Északi főműhely, Sátoraljaujhelyi fűtőház, B./ BESZKART: Száva Forgalmi telep, Füzési Árpád Főműhely, C./ Posta: Központi járműtelep, Budapesti Igazgatóság központi javító csoportja, D./ Hajózás: Delmár Nagybátonyi. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. február 2. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Mk/lik Meteorológiai Intézet jelenté február 2.-án szerdán este:

Közép-Európát most északkeletről a Daltli álla- mokon és Lengyelországon át előrenyomuló hideg légtömegek őrászt- ják el. Moszkva környékén változatlanul minusz 20 fok körül van a hőmérséklet. A hideg légtömegek a Balkánon át már egészen az Adriáig jutottak le, ahol nulla fokra süllyedt a hőmérséklet. Hazánkban ma tovább folytatódott a hideg levegő beáramlása és a hőmérséklet nap közben sem emelkedett a minusz 2 fok fölé, sőt Nyiregyháza csak minusz 5 fok volt hőmérséklet. A főváros- ban alig volt felhő az égen, az ország nyugati és déli részein azonban erősen felhős volt az égbolt és többfelé havazott. Este 7 órakor már több helyen minusz 10 fok közelébe hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérsék- let minusz 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított lényomás 776 milliméter, mérsékleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütőrtök estig: Mérsékelt helyenként még élénk északi, északkeleti szél. Változó felhőzet, több felé futó havazás. Az éjszakai lehűlés tovább erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Izrael magyarországi követe bemutatkozó látogatásai

ME & Sk/Mk gs Ehud Avriel, Izrael állam Prágában székelő eschslovákiai és magyarországi követe február 2.-án bemutat- kozó látogatáson jelent meg Nagy Iaréné, az országgyűlés elnö- kénél, Dobi István miniszterelnöknél és Kónai Sándor kereskedé- lem és szövetkezetiügyi miniszternél. /MTI/

Végül.

P